



ДЕРЖАВНА КАЗНАЧЕЙСЬКА СЛУЖБА УКРАЇНИ  
ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ КАЗНАЧЕЙСЬКОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ  
У МИКОЛАЇВСЬКІЙ ОБЛАСТІ  
**УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ КАЗНАЧЕЙСЬКОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ  
У М. МИКОЛАЄВІ МИКОЛАЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

пр. Центральний, 97, м. Миколаїв, 54055, тел/факс (0512) 46 54 26  
E-mail: [office.migor@mk.treasury.gov.ua](mailto:office.migor@mk.treasury.gov.ua), код згідно з ЄДРПОУ 37992781

від 03. 09. 20 21 р. № 21/09/03-11 На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р.

**РЕЦЕНЗІЯ**

на освітньо-професійну програму  
"Фінанси і кредит з поглибленим вивченням іноземної мови"  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю  
072 "Фінанси, банківська справа та страхування"  
галузі знань 07 "Управління та адміністрування"  
Чорноморського національного університету імені Петра Могили

Трансформація фінансових відносин у публічному секторі за сучасних умов провадження адміністративно-територіальної реформи в Україні, разом із змінами у бюджетній та податковій системі потребує перегляду підходів по підготовки майбутніх фахівців у сфері фінансової освіти. До таких викликів успішно адаптується ЧНУ ім. П. Могили, факультет економічних наук якого забезпечує кадрові потреби роботодавців Миколаєва та області у сфері економіки та фінансів, як у приватному, так і публічному секторі.

Зокрема, цінною є освітньо-професійна програма "Фінанси і кредит з поглибленим вивченням іноземної мови" першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 "Фінанси, банківська справа та страхування", яка забезпечує поєднання знань, умінь і навичок, придатних до подальшого професійного зростання у системі органів, відповідальних за управління, наповнення та виконання державного і місцевих бюджетів так само, як і фінансових установах чи підприємствах приватного сектору. Програма містить послідовний перелік компонент (навчальні дисципліни, практики, курсові роботи), що відповідають логіці освітнього процесу та покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам і вимогам роботодавців.

Однією з найбільших переваг рецензованої освітньо-професійної програми є значний обсяг вивчення іноземної мови, в т.ч. ділової іноземної мови, а також можливість обирати між другою іноземною та розширеним обсягом вивчення англійської мови. Формування таких комунікативних навичок надає молоді суттєві

переваги на ринку праці в сучасних умовах посилення вимог до претендентів обійняти посади як в органах державної влади і місцевого самоврядування, так і приватних підприємств.

Позитивною рисою також є наявність широкого переліку вибірових дисциплін, що забезпечує доступний, якісний та свідомий вибір студентів для формування необхідних їм компетентностей, накопичення знань та адаптації до змін зовнішнього середовища.

При цьому звертаємо увагу на актуальність для роботи у публічному секторі таких дисциплін як Бюджетна система та казначейська справа, Публічні фінанси, Місцеві фінанси, Пенсійна система, Професійна етика фінансових установ. Однак, усі вони містяться у циклі вибірових і можуть лишитися не обраними серед студентів. Тоді як у циклі нормативних дисциплін, пов'язаних із формуванням компетентностей, необхідних для подальшої роботи фінансистів у публічному секторі, наявні лише такі: Фінанси, Податкова система, Макроекономіка, Національна та регіональна економіка. Ці дисципліни, у свою чергу, формують більш загальне розуміння фінансових відносин у системі публічних фінансів, однак не є достатніми для формування специфічних навичок. Таким чином, можемо рекомендувати під час подальшого перегляду програми звернути увагу на потребу розширення обсягу дисциплін, присвячених державним і місцевим фінансам.

В цілому, освітньо-професійна програма "Фінанси і кредит з поглибленим вивченням іноземної мови" першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 "Фінанси, банківська справа та страхування", галузі знань 07 "Управління та адміністрування" має необхідні структурні та змістовні складові, відображає сучасні вимоги роботодавців до молодих фахівців і відповідає загальним трендам ринку праці, що дозволяє позитивно оцінювати її та рекомендувати для подальшого провадження в освітній діяльності кафедри фінансів і кредиту факультету економічних наук Чорноморського національного університету імені Петра Могили.

Начальник



Валентина БІСКУП